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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ- ΚΑΛΕΣΜΑ  

 

Τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΠΡΝ, ΠΕΣ/ΝΑΤ 
καλούμε όλους τους ναυτεργάτες, να συμμετέχουμε στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (Λεωφ. Κηφισίας 37 - 
Μαρούσι), τη Δευτέρα 24 Ιούλη στις 7:30μμ. 

Πύρινη κόλαση η Αττική, η Κορινθία, η Βοιωτία, η Ρόδος, η Κρήτη και πολλές άλλες 
περιοχές, με πυρκαγιές μικρότερης έκτασης, που δεν αναφέρονται καν από τα ΜΜΕ. 

 Οι πυρκαγιές της Αττικής καίνε για τρίτο 24ωρο και ανεξέλεγκτες, στο διάβα τους 
καταστρέφουν σπίτια, αυτοκίνητα, καλλιεργήσιμες εκτάσεις, εργοστάσια, δάση, ζώα, που 
γίνονται στάχτη κι αποκαΐδια.  

Χρόνο με το χρόνο η Αττική μετατρέπεται σε «κρανίου τόπο», με ανυπολόγιστες 
ζημιές στο οικοσύστημα, την ίδια ώρα που η λαϊκή οικογένεια μετράει απώλειες, από τους 
κόπους μιας ζωής, που δεν αποζημιώνονται ποτέ. 

 Υπάρχει αιτία και δεν είναι άλλη από την εγκληματική πολιτική της 
κυβέρνησης της ΝΔ και όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων, που θεωρούν 
κόστος την προστασία της ζωής και της λαϊκής περιουσίας.  

 Λίγες μέρες μετά, από τις δηλώσεις του Πρωθυπουργού, για «κοσμογονία» στην 
αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών και πρωτοφανούς «προετοιμασίας», χιλιάδες 
στρέμματα δάσους καίγονται από τα Δερβενοχώρια μέχρι τη Μάνδρα και από τη Μαγούλα 
μέχρι τη Νέα Πέραμο.  

Λόγω της υποχρηματοδότησης της Πυροσβεστικής, συνεχίζεται η πολιτική της 
υποστελέχωσης και της υποχρηματοδότησης, τόσο της Δασικής Υπηρεσίας, που 
λειτουργεί με ελάχιστο προσωπικό, όσο και της Πυροσβεστικής, με αποτέλεσμα την  
έλλειψη ενός αποτελεσματικού κεντρικού σχεδιασμού αντιπυρικής προστασίας, 
πυροσβεστικών μέσων, επίγειων και εναέριων. 

Δεν μπορούμε να μένουμε θεατές, σ’ αυτό το συνεχιζόμενο περιβαλλοντικό 
έγκλημα. Με οργανωμένο αγώνα, παίρνουμε την υπόθεση της προστασίας της ζωής 
και της περιουσίας του λαού στα χέρια μας. 
 

Διεκδικούμε:  

 Άμεση αποζημίωση όλων των πληγέντων στο 100% της καταστροφής χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 

Να εξασφαλιστεί η διαμονή για όσους χρειάζεται και για το χρονικό διάστημα που απαιτείται για την 

αποκατάσταση των ζημιών. 

 Γενναία αύξηση της χρηματοδότησης αποκλειστικά από τον κρατικό προϋπολογισμό για το ζήτημα της 

δασοπροστασίας και της δασοπυρόσβεσης.  

 Να στελεχωθούν τώρα τα Δασαρχείο Λαυρίου, Πεντέλης, Πάρνηθας και όλα τα δασαρχεία της Αττικής 

με δασεργάτες και όλο το αναγκαίο επιστημονικό προσωπικό.  

 Να στελεχωθούν με μόνιμο και σταθερό προσωπικό οι πυροσβεστικές υπηρεσίες καθώς και να 

εξασφαλιστεί όλος ο αναγκαίος και σύγχρονο εξοπλισμός. Να εκπονηθεί ολοκληρωμένο σχέδιο 

πρόληψης και αντιμετώπισης πυρκαγιών με βάση και τα χαρακτηριστικά κάθε περιοχής. Να παρθεί 

πίσω η απόφαση που διαχωρίζει την πρόληψη από την κατάσβεση πυρκαγιών.    

 Να εξασφαλιστούν οι προϋποθέσεις για ολοκληρωμένη αποκατάσταση των δασών που κάηκαν τα 

προηγούμενα χρόνια από πυρκαγιές. Καμία αλλαγή χρήσης γη, που θα επιτρέψει σε επιχειρηματικούς 

ομίλους να κάνουν μπίζνες πάνω στα καμένα.  

 Να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα αντιπλημμυρικής θωράκισης των περιοχών των Δήμων 

Λαυρεωτικής και Σαρωνικού καθώς η καταστροφική πυρκαγιά αυξάνει τους κινδύνους πλημμυρικών  

φαινομένων.  

ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 
  

19 Ιούλη 2023 

 


